

OBVODNÝ ÚRAD ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA

v Banskej Bystrici

Skuteckého ul.č.19, 974 00 Banská Bystrica

číslo:2012/00988/ED

v Banskej Bystrici, 10.04.2012

OBVODNÝ ÚRAD	
Číslo:	15.04.2012
Prílohy:	384
Prílohy:	

Obec Vlkanová
Matušková 33
974 01 Vlkanová

Vec: Prešetrenie emisných pomerov a spádu poplčeka z prevádzky „Výroba elektrickej energie spaľovaním obnoviteľných zdrojov Badín a kompostáreň“ prevádzkovateľa Kompala, a.s. Skuteckého 23, 974 01 Banská Bystrica – odpoveď.

Dňa 22.03.2012 bola na tunajší úrad doručená žiadosť Obecného úradu Vlkanová č.j.V2012-21 zo dňa 19.03.2012 na „Prešetrenie emisných pomerov a spádu popolčeka z prevádzky Výroba elektrickej energie spaľovaním obnoviteľných zdrojov Badín a kompostáreň“ prevádzkovateľa Kompala,a.s., Skuteckého 23 , Banská Bystrica.

Na základe viacerých telefonických podnetov pána Kotoča , trvalé bydlisko Vlkanová na prašnosť a zápach z prevádzky „ Výroba elektrickej energie spaľovaním obnoviteľných zdrojov Badín a kompostáreň „ prevádzkovateľa KOMPALA,a.s., Skuteckého 23 Banská Bystrica vykonal Obvodný úrad životného prostredia v Banskej Bystrici, Skuteckého č.19 , Banská Bystrica ako príslušný orgán štátnej správy ochrany ovzdušia podľa § 28 ods.3 zák.č.137/2010 Z.z. o ovzduší dňa 20.03.2012 prešetrenie telefonického podnetu a obhliadku predmetnej prevádzky za prítomnosti pracovníkov KOMPALA, a. s. Banská Bystrica. Elektáreň predstavuje kotol na výrobu pary, parogenerátor PG pre parnú kondenzačnú turbínu, parný turbogenerátor PTG s jedným regulovaným odberom pary pre dodávku tepla pre objekty ČOV Rakytovce a kompostáreň na výrobu biopaliva ,objektov pre úpravu, a spracovanie biologicky rozložiteľných odpadov v areáli jestvujúcej ČOV Banská Bystrica – Rakytovce. Prevádzka má zabezpečený monitoring znečisťujúcich látok AMS QAL3 podľa STN EN 14 181 od dodávateľa MERTech spol. s r.o., Prievidza.

Na miestnej obhliadke dňa 20.03.2012 bola zistená zvýšená prašnosť na odpoplnení kotla z dôvodu, že kontajner bol prekrytý provizórne. Prevádzkovateľ predložil Rámcovú zmluvu o odbere, úprave a zhodnotení alebo zneškodnení odpadov zhotoviteľom EBA , s.r.o., Rusovská cesta ,Bratislava. Zhotoviteľ zabezpečí 4 ks zakapotovaných kontajnerov s prístupnými otvárateľnými poklopmi na rozhrabávanie poplčeka a 2 ks kontajnerov na škváru. Kontajnery budú počas plnenia a dopravy prekryté plachtou s variabilným otváraním pre vstup plniaceho rukávu, čím sa prašnosť podstatne zníži .Prevádzkovateľ zabezpečí skrápanie komunikácií a výsadbu stromov.

Areál fy.KOMPALA ,a.s. susedí bezprostredne s Čističkou odpadných vôd , z ktorej sú produkované pachové látky. Možné zvýšenie koncentrácie zápachu v nočných a ranných hodinách je v dôsledku rozdielu teplôt medzi dňom a nocou, vzniku inverzných situácií, a tým zhoršených rozptylových podmienok. Pachové látky , ktoré obťažujú občanov je potrebné

riešiť s prevádzkovateľom ČOV, a. s. Banská Bystrica- Stredoslovenská vodárenská prevádzková spoločnosť, Partizánska 5, Banská Bystrica.

Riešenie hlučnosti nebolo predmetom miestnej obhliadky, príslušným orgánom na riešenie je Regionálny úrad verejného zdravotníctva v Banskej Bystrici.

Dňa **30.03.2012** sa pracovníčka ObÚŽP v Banskej Bystrici RNDr. Daniela Englerová zúčastnila merania emisií zo zdroja znečisťovania ovzdušia, ktoré vykonala oprávnená meracia skupina- -Národná energetická spoločnosť, a. s. pracovisko Banská Bystrica. Výsledky oprávneného merania budú po vyhodnotení doručené na Obvodný úrad životného prostredia v Banskej Bystrici.

Dňa **05.03.2012** bola pracovníčka ObÚŽP v Banskej Bystrici RNDr. Daniela Englerová na neohlásenej miestnej obhliadke areálu, kde zistila, že prašnosť sa podstatne znížila.

Obec Badín –stavebný úrad vydal pod č. j. 135/2012/PM, e. v. číslo 1/2012 dňa 15.02.2012 Rozhodnutie o povolení dočasného užívania stavby : Výroba elektrickej energie spaľovaním obnoviteľných zdrojov Badín a kompostáreň prevádzkovateľa KOMPALA, a. s., Skuteckého 23 Banská Bystrica , ktorým sa vymedzuje **šesťmesačná skúšobná prevádzka do 09.07.2012**. Počas skúšobnej prevádzky budú vykonané opatrenia na elimináciu znečisťujúcich látok v zmysle príslušných zákonov v ochrane ovzdušia.

Obvodný úrad životného prostredia
974 01 v Banskej Bystrici



Ing. Jarmila Kosáková
prednostka úradu